

К ДОБЫЧЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 97 (4587)

Четверг, 12 августа 1976 года

Цена 2 коп.

НА ПУТИ к нефтяным РУБЕЖАМ

ИХОДЯ из решений, принятых XXV съездом КПСС, в десятой пятилетке сургутские нефтяники должны решить ряд крупных задач. НГДУ «Сургутнефть» имени 50-летия СССР разрабатывает крупное Федоровское нефтяное месторождение. В настоящее время оно разбурено и обустроено примерно на одну четверть. Федоровское даст основной прирост добычи в десятой пятилетке. Ближайшей задачей является форсирование темпов разбуривания, обустройства и вывод на проектную мощность месторождения. Заместитель начальника по капитальному строительству В. Трофименко, визитнику ЦНТС М. Б. Назарзяеву, всем коммунистам этих служб необходимо учить кураторский надзор за обустройством нефтяной газодорожки.

В новой пятилетке на промыслах будут проведены крупные работы по введению новых методов выемки нефтеотложек пластов. На Западно-Сургутском месторождении будет проводиться промышленный эксперимент по залачке в зефирной пласт поверхности активных веществ. На приынтом участке нефтеотложка должна повыситься на 4 процента, или за 10 лет разработки увеличиться на 1130 тысяч тонн.

В настоящее время по инициативе начальника геологического отряда коммуниста Р. Ш. Мамаева на Федоровском проходит крупный эксперимент по залачке в пласт водогазовой смеси. В случае успеха по расчетам только на этом месторождении можно будет увеличить добычу нефти на 10 процентов. Это позволит также приступить к разработке крупного Лянгирского месторождения. Широкое развитие при завоевании нефтяных пластов должно получить метод циклической залачки воды, который уже применяется на Западном Сургуте и Соликамске. Презентируемые данные показывают, что добыча и нефтеотложка пластов увеличивается на 3-5 процентов.

Задача коммунистов и всех работников геологических служб и цехов заключается в том, чтобы усилить внимание к этим работам, внедрять их в более широком масштабе.

В НГДУ разработан комплекс технологических мероприятий и взят первый курс на обеспечение сдачи газификации нефти по первой группе. Заканчиваются работы по реконструкции двух термохимических установок, к концу года строители треста «Сургутнефтепромстрой» должны сдать третью ГХУ. Коммунисты и работники отрасли капитального строительства, цеха подготовки и переработки нефти не должны ослаблять внимание и необходимую помощь на реконструкции и строительстве новых объектов подготовки товарной пропускной. Во второй половине пятилетки необходимо строить установки не только по обезвоживанию нефти и по обессоливанию нефти, что еще больше повысит ее качество. Хорошо, что партийный комитет управления взял этот вопрос под свой контроль. Нужно сделать этот контроль постоянным и строго требовать обеспечения своевременного ввода объектов подготовки нефти.

Ближайший показатель эффективности общественного производства — рост производительности труда. В десятой пятилетке производительность труда возрастет более чем на 60 процентов. Будут комплексно автоматизированы три РИТС, два товарных парка с контролем и диспетчеризацией всех технологических процессов, введенены 150 блочных автоматизированных установок «Спутник», 15 насосных станций. Блоковые автоматизированные установки по подготовке нефти и ряд других объектов. Все это должно сократить большое количество обслуживавшего персонала, снизить расход запасной платы. Но пока с сожалением приходится отмечать, что средства автоматики еще не обладают высокой надежностью. Зачастую на объектах, которые считаются автоматизированными, сохраняется обслуживающий персонал.

Необходимо более решительно добиваться от Сургутского наладочного управления объединения Союзнефтегазоматики повышения надежности средств автоматики. Особое внимание надо обращать на состояние средств автоматики при приемке их в эксплуатацию от строителей. Только полная комплексная автоматизация позволит добиться максимального снижения трущих затрат, достичь большой экономии средств.

Решение узловых вопросов, выявленных новой пятилеткой — это магистральный путь повышения эффективности и интенсификации процессов нефедобывающей. Нефтяники Сургута делают по этому пути первые шаги.

СТРАДА НЕ ДАЕТ ОТСРОЧКИ! ТЕХНИКЕ— ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

ИДЕТ УДАРНЫЙ
МЕСЯЧНИК ПО
ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Давно выехала на луга бригада сенозаготовителей из специализированного управления № 489. Им, как и в прошлом году, предстоит заготовить для союза «Юганскнефть» 100 тонн сена.

— До конца августа проведем еще несколько субботников, — говорит заместитель начальника управления М. Д. Тюрина. — На днях в Банновское отделение доставили изношенный трактор С-100. Люди работают добровольно.

Как и в прошлом году, бригаду сенозаготовителей возглавляет коммунист Григорий Дзамыков.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Второй фронт

репортаж

НЕФТЕНИКИ НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР ОКАЗЫВАЮТ ШПФСКЮ ПОМОЩЬ СОВХОЗУ «СУРГУТСКИЙ» ПО УБОРКЕ СЕНА КОЛЛЕКТИВ БЭЗТОЛЯЗАТЕЛЬСТВО ЗА ПЕРИОД МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ЗАГОТОВИЛ 650 ТОНН СЕНА. К 6 АВГУСТА ЗАГОТОВИЛИ

смотреть телевизор, go-
слушать радио, сыграть
в шахматы.

3 часов утра. Позавтракав, поклонники выезжают в поле. Работа дня длится 12 часов. В бригаде два звена по 10 человек. Между ними развернуто соревнование. Итоги подводятся ежедельно. Два раза победителем выходило звено ма-

К празднику работников леса

Коллектив Федоровского лесопункта, которым возглавляет Е. П. Миско, успешно справился с санитарно-санитарным планом по вывозке деревьев. Продолжая традицию, лесники вывезли из леса 120 тысяч кубометров. На двадцати процентов перевыполнены планы вывозки лесной древесины.

В трудовом соперничестве за семя месяцев победу одержала бригада Эверста Конопанова. Она заготовила 23,350 кубометров древесины при задании 15,000 и осталась и до конца санитарных работ впереди. Всего по плану необходимо заготовить 67460 тонн грузов, не завезли и половины. Крановая механизация и суда в ра-

з. СЕНЬНИНА.

♦ ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

«Сила и сила! ТРУДИМСЯ НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ

Ремонтно-эксплуатационная база клиентов из трестов Сургутнефтепромстроя имеет Сургутский ЦЭР. Основная задача коллектива цеха — доставка строительных материалов и оборудования в глубинку по рекам Тром-Аган и Агас. Всего по плану необходимо завезти 67460 тонн грузов, не завезли и половины. Крановая механизация и суда в ра-

бочем состоянии. Но по вине клиентов из трестов Сургутнефтепромстроя, Сургутгазстрой и Локтевского кирпичного завода получаются большие простои барж. Из-за отсутствия строительщиков плавкраны, как правило, работают только днем, хотя все экипажи кранов укомплектованы людьми для работы в три смены. Получается: один работает, двое заряжают ему.

Думается, руководители выше названных организаций и предприятий нужно срочно принять меры. И всего пятидневия у нас пять смен. А если учесть быстрый спад воды, так и того меньше грузят суда по притокам Оби. Если в оставшиеся два с небольшим месяца назначают мы не выполним работу судов и кранов, то план перевозки грузов целиком будет сорван.

Нас это явно не устраивает. Кому же хочется ходить в отставках, да еще в год высокого трудового и политического подъема. Прошел XXV съезд партии. Все коллективы берут повышенные социалистические обязательства. Ищут резервы, решают вопросы качества труда, а мы показатели не выполняем.

Г. ВОЛОДИН,
начальник ЦЭР.



ГВАРДЕЦЫ ТРУДА

Анна Пехне работает в комсомольско-молодежной бригаде отделочников Терезы Физер, что в специализированном управлении № 22 домостроительного комбината. В социалистическом соревновании бригада заняла первое место по итогам за второй квартал. В этом достижении коллектива есть и Анна заслуга. Девчата, бригадир отзывает о ней как о трудолюбивой работнице и отзывчивой подруге.

Фото В. Тучилова.

КОММЕНТИРУЮТ:
М. ЗАРИНОВ, начальник ПТО
Сургутского УБР:

— Июль выдался очень горячим. В этот месяц планировалось подключить 11-ю бригаду, но ее организацию затянулась из-за нехватки кадров и отсутствия жилья. Причем по проходке не вышло никого.

Есть в «быстроходные» поиски. Из за зверни, бруска и затяжной во время строительства края жизни потерялись более десятка тягачей «шестерок» и «шестерок». На прохожем членом, кроме организа-

НА ПРОВЕРКЕ · ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТЕМПЫ ЕЩЕ НЕ набраны

ция работы на новых участках, после переездов бригад. Такие перебои, особенно если затягиваются оперативно, влечут за собой быстрые нормы, в том числе и переброска бригад из Нижневартовска (былая Святогорка) с Бирюзовки на Федоровку. Утром еще же перебросок монтажа вспомогательных производственных единиц медленно. По этой причине буровики потеряли 422 часа, или 200 метров. Особенно во время простого были на них 41 и 34 (по пять суток), 22-6 (четыре суток).

Обычно, что среди трех бригад, не спрашиваясь о различии, есть и коллектива Ершаны. Эта бригада, как уже отмечалось в предыдущем обзоре, работает на новой буровой установке с машинами насосами У8-6М. В итоге буровики работают хорошо без брака и аварий, не замутили бригаду тяжких выскоких залежей («шестерок»), которую ремонтировали за меньшие четыре раза. Потрясающе бо-

ИТОГИ БУРОВЫХ РАБОТ В ИЮЛЕ

Буровой мастер	Продолжение за июль (проц. и плану)	Производство в начале года		Составление скважин с начала года	
		Объем, (м³)	Факт. (м³)	Выполн. объем (проц.)	План
Сургутское УБР					
Бремин Г. П.	87,5	25.140	22.959	91,4	5
Планичко С. А.	106,7	25.140	24.137	96,0	10
Коренев В. И.	121,2	25.400	25.773	113,2	11
Федорин В. С.	142,6	25.840	24.409	95,6	10
Бондарев Е. М.	98,0	25.140	25.190	100,1	10
Агафонов В. М.	104,8	25.400	29.555	115,2	10
Брысун А. Т.	112,5	25.750	29.207	102,0	8
Соловьев М. Н.	115,0	25.940	25.610	98,8	11
Сурик В. В.	87,7	24.240	19.468	80,3	9
Пономарев С. И.	82,3	18.050	17.903	99,8	6
По УБР	96,7	246.450	244.231	98,4	32
Холмогорское управление буровых работ					
Фомин В. Д.	47,4	18.640	18.271	97,7	7
Швайнер А. А.	106,2	14.540	12.160	83,8	4
Танев Н. М.	145,6	20.650	24.985	121,0	9
Аничин А. П.	116,8	17.050	14.792	86,7	4
Краснов В. П.	88,8	11.320	11.584	103,2	4
По УБР	101,6	76.400	78.893	104,6	28

ле двух суток только из-за этого

Вопрос качества монтажа машин-фонтанов, особенно для бурения с насосами У8-6М, стал настолько острой, что ВМУ-4 необъектно предпринял срочные меры. За последние два месяца 12 разчищены скважинные давления на рекордном участке для монтажа — 4111 метров на стволе в месяц. Но бригада не может еще ликвидировать задолженность по обязательствам, допущенную в первом квартале.

Фоньинцы заключили строительство первых шести скважин и подготовили их к сдаче в эксплуатацию. Неудачная работа коллектива в итоге вызвала большими затратами времени на ремонт при проходке 504-й скважины (шесть суток) в промежутке в ожидании подготовки инженомонтажников нового куста № 5.

Бригада Танева протягивает вслед за «шестеркой» впереди венцы. Хорошо заработали буровики Кореневого и Соловьева.

Проблема есть наш профессиональный праздник. У бригады есть реальные возможности войти в график выполнения «социалистических обязательств». Фронт работ будет обеспечен, если вспомогательники заранее подготовят кусты №№ 37, 24 и 101.

А ШИРОКОВ, начальник ПТО Холмогорского УБР:

— Несмотря на выполнение

плана управления, отдельные бригады работали выше своих возможностей. Коллектив Шварцера выполнил чистовое задание. Скважина № 215 на втором Холмогорском кусте пробурена с новыми рекордами для месторождения — 4111 метров на стволе в месяц. Но бригада не может еще ликвидировать задолженность по обязательствам, допущенную в первом квартале.

Фоньинцы заключили строительство первых шести скважин и подготовили их к сдаче в эксплуатацию. Неудачная работа коллектива в итоге вызвала большими затратами времени на ремонт при проходке 504-й скважины (шесть суток) в промежутке в ожидании подготовки инженомонтажников нового куста № 5. Бригада Танева протягивает вслед за «шестеркой» впереди венцы. Хорошо заработали буровики мастера Анникова (былая бригада Миронинова).

Основные задачи управления на август: сдать в эксплуатацию нефтяникам первую шесть скважин на Холмогорах, астрегит — День рабочих нефтяников и газовод промышленности выполнением своих долгов по техническим обязательствам всеми буровыми бригадами.

ИНАЧЕ ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

Обычные рейсы. У машиниста тепловоза Геннадия Дмитриевича Опалева за шесть лет работы на трассе Тюмень — Сургут — Нижневартовск они были легкими и грудными. Рано утром, когда рабочий поселок еще спит, состав Опалева отправляется со станции Салым. На платформах, в вагонах — важный груз — оборудование для нефтяников, фермы, железнобетонные пролеты для мостовиков, сцепы готовых звеньев для путепрокладчиков.

Работают путепрокладчики оперативно: вчера ушел состав со сцепом на Сургут, а сегодня снова погружено 500 метров пути. Из-за дна в лене продолжается штурм трассы на Нижневартовск. В решении этого вопроса строители горячо азартны, обзывают доли, рабочая сила трудиться сегодня лучше, чем вчера, приблизить день, когда поезд прибудет в Нижневартовск. В решении этого вопроса непосредственное участие принимают сальмские путепрокладчики. Только в этом году они засилили в земле восемнадцать чудо-метров пути, уложенные на трассу Сургут — Нижневартовск. Есть цель, есть сроки. На днях из управления Тюменьтрансстрой поступило новое задание — засыпать еще семнадцать километров пути. И вчера за них телеграмма с головной укладкой: «Работаем в две смены. Увеличьте темпы!»

Сальмичи не остались равнодушными к этому вызову бригады Виктора Молчанова, которая ведет укладку главного пути на Нижневартовск Решину, что ни жара, ни частые токи не заставят помешать ударному труду. Где настолько ресурсы? Об этом состоялся на съезде сальмских путепрокладчиков Советы, поправки, предложения — их было много. Но самые интересные, конкретные сделали машинист железнодорожного крана Андрей Корсун. Вот одно из них: «Увеличиваем заочный стенд, а оставляемих двух человек к концу смены можно поставить на разноску подкладок». В итоге съезд принял 35 членов рабочего времени. И если одно предложение: «Сцепы из вагонов можно сразу отгрузить на балки. Результат — 20 минут свободного времени».

— У путепрокладчиков каждая минута должна быть на особом счету, — говорит Андрей Корсун. — Сердцем помысла, Сам был путепрокладчиком.

Да, он был путепрокладчиком. Принес на владимирскую стройку с Урала по комсомольской путевке. Работал монтером пути в СМП-330, потом возглавил бригаду. Сбылась мечта Андрея стать механизатором: из Елецкой технической школы он возвращался классным специалистом, вступил в СМП-193, имея пестую разряд машиниста крана. Товарищи говорят, что это края никогда не простила из-за исправностей.

Правда, один случай был... Смена подходила к концу. И друг края не перестает слушаться машиниста Андрея не поехал с путепрокладчиками на отдых, стал искать причину неисправности. Нашел. Пешком возвращался в рабочий поселок. Мороз былильный, обжигал руки, лицо. В воске поднял на ноги главного механика, настоял, чтобы сегодня же привели сломанную деталь на эвакуировку. И всю ночь проводился с обжигающим руки колодным металлом. Утром путепрокладчик возвращался из эвакуации. Андрей добродушно улыбался из кабинки монтера, как всегда, четко, в темпе. И только позже узнали монтеры пути, что в ту ночь Андрей обморозил пальцы.

Как отзываются о нем друзья?

— Руки у него золотые и душа хорошая.

— С таким хорошо работает.

— Андрюша, машина! — энергично подает сигнал Петя Иванов. Корсун покоряется рычаги управления. И готовы ложатся штабелем на платформы. Сзади увязаются 25-метровые пакеты. На станции Ультягчи эти пакеты перевозят на платформы с роликами. К приходу тепловоза сцепами работы должны быть выполнены: Андрей и Петя Иванов работают слаженно.

Растет дорога, принимаются новые пластины, изыскиваются все новые резервы, принимаются личные обязательства на первый год десятой пятилетки. П. Иванов, М. Газизов, А. Петухов, Р. Чаплыгин завершили свои личные пакеты. Будут репортовать в сентябре. Полторы кирдык в смену — такие пошлины День города в Нижневартовске придет первый поезд будет для них самым большим праздником труда, рабочей части, почты.

И АРСЕНЮК,
наш нешт. керр

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

Анна Михайлова Одинец работает в покомнатном депо станции Сургут. По должностям — оператор. Она ведет учет расхода топлива, материалов, учет грузоперевозок.

Свою трудовую деятельность на железнодорожном транспорте, которому посвятила 10 лет, Анна Михайлова начала в качестве нарядчика на разведке Турическим, что на трассе Тюмень — Сургут. За примерный труд она неоднократно отмечалась как лучший работник. Товарищи по работе избрали ее «Софичкой профсоюзом».

Фото В. Тучинобова.



ОБЮДНЫЙ ИНТЕРЕС

В гастроэнтерологическом отделении № 8, начальником которого является новый главный врач больницы, профессором Е. А. Григорьевым, состоялось заседание комиссии по приему пациентов из Гомельской областной клинической больницы. Кандидатом в гражданский паспорт был принят Юрий Григорьевич Григорьев, 29 лет.

Хоть и жалко, но приходится бытвыки из-под молока отправлять в мясорубку машину. А ведь национальная гордость Сургута гордится тем, что нет в мире другой яичной фабрики, как в Сургуте. Его инновации одобрены городским советом по промышленности и горсоветом.

Конечно, ИМУ-16

известно, что в молоке содержатся антибиотики, но это не значит, что нет в молоке машину. А ведь национальная гордость Сургута гордится тем, что нет в мире другой яичной фабрики, как в Сургуте. Его инновации одобрены городским советом по промышленности и горсоветом.

А УРЖУШЕВ, г. Сургут

ЛЕЛО ЗА МАЛЫ

В микрорайоне «Лентяевка», у бывшего комбината, расположенного в зоне промышленности, известное название появилось. Многим жители района приходится в Юности. Вятки, Яр, что говорит № 29, а также в сторону аэропорта.

Анебусом пробуждаешь мимо дома до «Лентяевки». В потом возвращаешься пешком. По производственным необходимостям бывает нужно попасть в управление буровых работ, мастерские нефтегазогольфывающего управления, в АТК. Поэтому просим извинения остановку в районе Сургутского управления буровых работ и АТК.

Мамедов Литягин Петров (всего 16 подписей):
ОТ РЕДАКЦИИ. Автопассажирские предприятия не прогнили. Кончили в этих точках остановки. Но нет следовых остановок для остановок аг.ibus. Сделать их могут АТК, Спец-АТК, УБР.

КТО БЫ ПОДСКАЗАЛ

В Покупке газифицировано более 200 домов. Это очень удобно всем хозяевам. Обслуживают нас соколы. Жители счастливы получают газом на хранилище.

В марте соколы с газом кончили и нет им до сих пор. Зимой директор соколов обещал, что подвезет по воде. Лето на исходе в обещанного все не дождется. Соколы уезжают из зоны раны и возвращаются поздно. Так что не успевают готовить пищу для семьи.

Кто бы подсказал напомнил газовому руководству, что пора подумать о часах и извести соколов с газом.

В ЗАХАРОВА,

п. Салым.

Когда ЕРЗВЕНИТ ЗОНК?

Строители строят! Выполнены газеты союзобъединения. На школу на 1176 мест в микрорайоне школы издалика СССР в глаза. С сомнением смотрят на него и родители и учителя, которые должны сделать школу в новом учебном году. Сдержать ли слово строителя, выполнит ли слово

Не учено.

обязательства и постановление горкома КПСС? Прозвенит ли в этом здании первого сентября школьный звонок?

Штурмуются строительство здания. Более 300 человек, рабочих разных профессий, сейчас заняты здесь. А ведь потом еще предстоит обновлять кабинеты, столовую, мастерские, расставить школьную мебель. Сколько времени уйдет на все это? Заказчик даже не знает, что есть и чего нет из оборудования.

На сегодня в основном сделаны только общестроительные работы. Сейчас заканчиваются кровлю, главный и дополнительные входы, штукатурные работы в подвале, где разместятся мастерские.

Принимая проект, заказчик НГДУ имени 50-летия СССР не учел, что школа находится в густозаселенном районе. Вот и пришлось срочно изменять чертежи, чтобы разместить мастерские в подвале, а не во дворе, на одном этаже не установлены щиты, выключатели, светильники.

Монтажное управление № 6 прислало бригаду, в которой всего пять электриков. Этого количества рабочих, конечно же, мало, чтобы не сдерживать отдельные работы. Электропроводка в здании сделана, но на одном этаже не установлены щиты, выключатели, светильники.

Особое беспокойство вызывают сантехнические работы по санузлам, канализации, теплотрассе, вентиляции. Работы здесь непрочный край, и осталось всего лишь 18 дней. Только

что начали вести прокладку электрокабеля к зданию. Задекларированы для благоустройства территории.

Переносить все, что нужно еще сделать, чтобы выполнить строителям взятые союзобъединением обязательства, нет смысла. Предстоит еще нечеткий фронт работ. И хочется надеяться, что уверенность строителей в том, что заявленные школы к 1 сентября будут готовы, основана на реальных фактах.

«Мы не думаем, мы планируем успеть», — заверил заместитель управляющего трестом Сургутгазстрой Г. Стариковский.

«Если бы такие темпы велись работы месяц назад, — говорит куратор инженер школы НГДУ имени 50-летия СССР Н. Д. Сивчук, — нам бы не пришлось сомневаться. Слишком поздно спохватились строители. Но будем надеяться на лучшее.

А. СТЕПАНОВА.

ПОСЛЕ ВЫСТАУЛЕНІЯ

„Кто густо, кто пусто“

В номере 90 за 27 июля газета поднимала вопрос об оказании шефской помощи поселку Русский. Заместитель мехколхоза № 14 В. ЖЕРОВ ответил, что реконструкция электросетей выполняется в январе-феврале 1977 года по мере разворота работ на ЛЭП-220 Сургут-Холмогоры.

Накануне строительного управления Тюменской епархии С. КАМИНСКИЙ вносит поправку:

Управление по плану должно построить в Колпине дом в течение 1977—1979 годов. Завод строительных материалов и все работы, согласно решению Сургутского горкома КПСС, будут выполнены в 1977—1978 года.

СУРГУТСКАЯ МЕДИЦИНА

ТОРЬКИЕ ТРАВЫ

Тюменская область, самая северная в Советском Союзе, довольно богата разнообразием растительности. Особенностью являются лекарственные растения, которые используются в медицине при самых различных заболеваниях. На склонах высоких холмов и горах растут травы и цветы, которые в силу своего действия на организм человека призывают к себе внимания. Одни из них, например, известны всему миру, другие же являются местными, а третьи — полусекретами.

У нас в районе можно заготовлять такие лекарственные растения, как брускина, багульник, бересклет, сосна, черника, подорожник, чернушка, рябина.

Листья брускины собирают весной до цветения — в мае, начале июня или после цветения — в сентябре. Собраные листья сушат в хорошо проветриваемых помещениях, в местах, защищенных от прямых солнечных лучей. Не следует кладти листья в полиэтиленовые мешки: листья от этого чернеют при сушке и становятся вонючими.

У багульника щечки верхней части растений — листья с ветками в первом отцветении. Сушить ветки багульника следует в хорошо проветриваемых помещениях, так как запах эфирных масел, содержащихся в листьях, вызывает головную боль.

Плоды шиповника, черники, черемухи, яблонь собирают в период полного созревания. При этом необходимо сохранять плоды целыми. Сушат в печах при температуре 50—60 градусов или на открытом воздухе на солнце. Период между сбором лекарственных растений и их сушкой в целях превышает 1—2 часа. Листья, травы и цветы собирают только в сухую погоду, лучше всего утром, когда подсокнет роса, чтобы они не чернели и не портились. Сыре, оставленное на ночь, необходимо вварить до росы.

Горькие травы, кесущие горькую, радость исцеление. Издавна обращалась к ним народная медицина. И сегодня они продолжают верно служить человеку.

В скопках из собранныго горького сырья приготовляют различные лекарственные настои и отвары. Лекарственное сырье из

растений, из которых изготавливаются настои и отвары. Лекарственное сырье из

ПАН АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 1-00, главный инженер — 2-86, отдел партийной жизни сельского хозяйства — 2-86, фотолюстрирование, корректорская — 4-73, техническая — 2-86, типография — 8-21, бухгалтерия — 1-08.

ПАН АДРЕС: 626400, г. Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.



В МИКРОРАЙОНЕ ЭНЕРГЕТИКОВ.

Фото В. Березкина.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ИНТЕРВЬЮ»

13 августа «ЭТИ БЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА» на ГОНОЧНЫХ АВТОМОБИЛЯХ — в 11, 13 часов. «САКИ И ВАМПИРЫ» — в 15, 17, 19, 21 час.

14 августа. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНОЧКОВ» — в 12 часов. «ТАИНА ДЕРЕВЯННЫХ ИДОЛОВ» — в 15, 17, 19, 21 час.

«ПРИГЛАШАЮТ НА ФЕСТИВАЛЬ»

СУ-7 треста Газомонтажавтоматика — с 8-м и 9-м фильмами: «Машинист бульдозера», «Машинист ГГТ», «Альбом о рабочих», «Славяно-финчика» для работы со специальностью. Обращаться: ул. Островского, 15 (за Саймой).

Автобаза № 10 треста Сургуттрубопроводстрой — срочно на взыскание с автослесарей 4—5 часов по ремонту снегогенераторов «Хески-Б». Островская 12-СУ-26.

Сургутская мемрайонная прокуратура — срочно техническую работу инспекторов. Обращаться в часы работы прокуратуры или по телефону 12-03.

Обс № 6 — срочно исполнительные производственные, грузчики, рабочие, магазины для работы в Ленинском — старшего бухгалтера с предоставлением инспектора.

СпецАТИ — срочно квалифицированных ремонтных рабочих для ремонта различных машин, агрегатов, сантехников, агрегатов, вспомогательных машин. Желающие будут направлены на курсы: шофера III класса без отрывов от производства. Приезд автобусом № 4 до остановки «Заводской» или автобусом № 3 до остановки «СУ-26».

Отделение Стройбанка — срочно старших инженеров, инженеров, старшего кредитного инспектора старшего бухгалтера. Обращаться: ул. Советская, 1; тел. 6-36 (кощуватар) 12-04.

Средняя школа № 4 — столяры, сантехники, технические служащие. Квартиры предложат потрясающе. Обращаться: ул. Федорова, 6, тел. 6-265.

МЕНИЮ двухкомнатную блокированную квартиру на втором этаже с балконом, комнаты изолированные в г. Красногорске Челябинской обл. на районном и г. Сургуте. Обращаться по телефону 18-40 (после 18 часов).

Товарищи охотники — кони, буфетчики, кухонные гаечники, посудомыщи, технические бочары, вчернические официанты.

Сургутская профессиональная пожарная часть — начальник пожарных караулов, комендант, отделенный телефонистом (противопожарным), пожарный инспектор. Обращаться: ул. Демидова, 1; тел. 6-265.

Средняя школа № 6 — столяры, сантехники, технические служащие. Квартиры предложат потрясающе. Обращаться: ул. Федорова, 6, тел. 6-265.

МЕНИЮ двухкомнатную блокированную квартиру на втором этаже с балконом, комнаты изолированные в г. Красногорске Челябинской обл. на районном и г. Сургуте. Обращаться по телефону 18-40 (после 18 часов).

ЯРМАРКА
промышленных и продовольственных товаров

будет работать в субботу, 14 августа, с 10 часов. ЖД «Строитель». Здесь же функционирует база «Сибирь-куплино-интерьерных моделей». На ярмарке в широком ассортименте будут представлены швейные изделия, обувь, ткань, трикотаж, кондитерские.

ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ

МЕНЯЮ двухкомнатную блокированную квартиру в г. Сургуте на две однокомнатные или инкапсульированную квартиру. Обращаться: ул. Губина, 18. Кп. 20. После 18 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную блокированную квартиру на втором этаже с балконом, комнаты изолированные в г. Красногорске Челябинской обл. на районном и г. Сургуте. Обращаться: ул. Советская, 3, кв. 41 (после 18 часов).

ТОВАРИЩИ ОХОТНИКИ

Летне-осенняя охота на водоплавающую дичь открыывается с 28 августа. Норма — отстрела 7 штук в сутки. Охота разрешается при наличии охотхозяйства и путевки. Товарищи охотники, приобретайте путевки на осеннюю охоту!

ПОГОРДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу онимается первичная облачность, без осадков. Вечер — облачность, 3—7 % /с. температура воздуха — 21—23°. Уровень воды в ОИИ — 234 см, температура — 19,8°.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Заказ № 6797, Тираж 17.173.